



INSPECTORATUL GENERAL AL POLIȚIEI ROMÂNE
INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN VÂLCEA

Analiza activităților desfășurate pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor și cadrelor didactice, de la începerea anului școlar 2023-2024

I. ASPECTE GENERALE

În conformitate cu Planul Național Cadru de Acțiune pentru siguranța școlară, obiectivul principal al structurilor de poliție din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Vâlcea este menținerea unui climat școlar sigur, protejat de diferitele forme de manifestare a criminalității și crearea unui parteneriat poliție-școală-comunitate, astfel încât procesul educativ din unitățile de învățământ preuniversitar să se desfășoare într-un mediu adecvat pentru elevi și cadre didactice.

La nivelul județului Vâlcea, în anul școlar 2023-2024 funcționează **396** unități de învățământ preuniversitar (137 în mediul urban și 259 în mediul rural), *cu 12 mai puține față de anul precedent.*

Dintre acestea, 384 unități de învățământ se regăsesc în sistemul de învățământ de stat și 12 în cel privat, 141 fiind cu personalitate juridică, iar 255 fără personalitate juridică.

Situația după tipul unităților de învățământ din mediul urban, respectiv rural, este următoarea:

- 199 grădinițe (61 urban / 138 rural);
- 148 școli primare / gimnaziale (32 urban / 116 rural);
- 27 licee, colegii, etc. (22 urban / 5 rural)
- 22 alte unități în mediul urban care fac parte din rețeaua școlară (*8 unități conexe - Palatul copiilor, cluburi copii, cluburi sportive, 4 școli posticeale, 10 creșe*).

În ceea ce privește menținerea ordinii și siguranței publice în zona adiacentă unităților de învățământ, **IPJ Vâlcea are în responsabilitate 358 dintre unitățile de învățământ (90.40%), Inspectoratul Județean de Jandarmi Vâlcea 12 unități (3,03%), iar Poliția locală 26 de unități (6,56%).**

II. ACTIVITĂȚI REALIZATE PENTRU MENȚINEREA CLIMATULUI DE SIGURANȚĂ ÎN INCINTA ȘI ZONA ADIACENTĂ UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT

✓ În contextul începerii noului an școlar, în baza **Planul Național Cadru de Acțiune** pentru siguranța școlară (PNCA), la nivelul județului Vâlcea s-a întocmit **Planul Teritorial Cadru de Acțiune pentru siguranța școlară** prin care se stabilesc liniile de acțiune pentru anul școlar prezent. În continuare, implicarea activă a partenerilor instituționali în vederea reducerii fenomenului infracțional și creșterii gradului de siguranță a elevilor și personalului didactic în unitățile de învățământ, reprezintă o prioritate pentru IPJ Vâlcea.

✓ Polițiștii IPJ Vâlcea au fost prezenți în toate unitățile de învățământ în care au fost organizate festivități de deschidere a anului școlar, fiind prezentat mesajul domnului Cătălin Predoiu, ministru al Ministerului Afacerilor Interne.

✓ Totodată, s-a asigurat prezența forțelor de ordine la fiecare unitate de învățământ în scopul menținerii climatului de ordine și siguranță publică și fluidizarea traficului rutier, aceste activități urmând a fi derulate zilnic, cu prioritate la intrarea și ieșirea de la cursuri.

✓ De la începutul anului școlar, polițiștii de siguranță școlară, prevenire, rutieră, proximitate și ordine publică din mediul rural au desfășurat 127 activități educativ-preventive pe linia prevenirii victimizării minorilor, a delincvenței juvenile, a traficului și consumului de droguri, însumând un număr de 7243 elevi beneficiari. Astfel, polițiștii au acționat la Liceele din Drăgășani, Bălcești, Berbești, Băile Govora, Brezoi, Horezu, Colegiile Naționale Mircea cel Bătrân, Alexandru Lahovari și de Informatică Matei Basarab, Liceele General Magheru, Căpitan Nicolae Pleșoianu, Ferdinand I și Seminarul Teologic Ortodox Sf. Nicolae din Rm. Vâlcea, Școala Profesională Specială Bistrița, Costești, Școlile Gimnaziale Take Ionescu, Anton Pann, Mihai Eminescu, Colonie, nr. 4 din Rm. Vâlcea, precum și Școlile Gimnaziale din Drăgășani, Dăești, Vlădești, Costești, Păușești, Pietrari, Stoenști ș.a.

✓ Polițiștii Biroului Siguranță Școlară împreună cu forțele angrenate din cadrul mai multor structuri de poliție cu atribuții în domeniul siguranței școlare, precum și cu lucrătorii Serviciului de Combatere a Criminalității Organizate Vâlcea și ai Inspectoratului Județean de Jandarmi Vâlcea, au organizat și desfășurat 11 acțiuni în sistem integrat pe domeniile de interes, respectiv prevenirea delincvenței juvenile, a traficului și consumului de droguri, acestea urmând să fie continuate pe tot parcursul anului școlar.

✓ În luna octombrie a.c., Inspectoratul de Poliție Județean Vâlcea prin Biroul Siguranță Școlară, Serviciul Ordine Publică, Biroul de Analiză și Prevenire a Criminalității, Poliția mun. Rm. Vâlcea, respectiv Poliția orașului Horezu a inițiat un **Plan de măsuri pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor și cadrelor didactice** și o **Campanie pentru prevenirea violenței, a traficului și consumului de droguri**, urmând a fi implementate de polițiști până la finalul lunii februarie 2024 la Colegiul Național de Informatică Matei Basarab, Rm. Vâlcea, respectiv Liceul Constantin Brâncoveanu, Horezu.

III. MĂSURI PE LINIA SISTEMELOR DE SECURITATE

Premergător începerii anului școlar, polițiștii IPJ Vâlcea au acționat în baza unui plan de acțiune întocmit la nivelul județului pentru verificarea modului în care unitățile de învățământ preuniversitar respectă dispozițiile Legii nr. 333/2003 *privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor și protecția persoanelor* și HG nr. 301/2012 *pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 333/2003*.

Pentru situațiile în care au fost constatate deficiențe, polițiștii au dispus măsuri de remediere și termene de realizare a acestora, pentru implementarea sistemelor de securitate prevăzute de Legea nr. 333/2003 și HG nr. 301/2012.

Din punct de vedere al asigurării protecției unităților de învățământ, în prezent situația¹ este următoarea:

□ 264 (65.66%) din unitățile de învățământ sunt dotate exclusiv cu sisteme de supraveghere video. În mediul urban, sunt 74 unități și în mediul rural 190;

□ 1 unitate învățământ asigurată exclusiv cu pază, în mediul urban;

□ 47 (11.86%) din unitățile de învățământ dispun atât de pază umană cât și de sisteme de supraveghere video, în mediul urban sunt 42 unități, iar în cel rural 5;

□ 84 (21.21%) nu dispun nici de pază umană și nici de sisteme video, situație nominală făcând obiectul anexei la prezenta. Dintre acestea 34 au totuși montat sistem de alarmare împotriva efracției, îndeplinind una dintre cerințele minime de securitate.

Dacă la începutul anului școlar existau 54 unități de învățământ care nu aveau montate niciun fel de sistem de protecție dintre cele minime de securitate prevăzute de lege, în prezent numărul acestora s-a redus la 50 unități de învățământ.

Precizăm că situația unităților de învățământ neasigurate a fost înaintată în luna octombrie a.c. ATOP Vâlcea în scopul determinării responsabililor să adopte măsurile corespunzătoare pentru asigurarea protecției unităților de învățământ preuniversitar.

IV. MĂSURI PENTRU CREȘTEREA GRADULUI DE SIGURANȚĂ RUTIERĂ

Polițiștii rutieri au organizat și desfășurat acțiuni pentru prevenirea și combaterea oricăror abateri de la respectarea normelor legale privind transportul de elevi, prin verificarea a 173 de autovehicule destinate transportului școlar și a documentelor obligatorii ale conducătorilor auto.

De asemenea, au fost verificate semnalizările rutiere orizontale și verticale (marcaje și indicatoare) din zona unităților de învățământ, sub aspectul existenței și a vizibilității acestora, pe întreaga zonă de competență, activitățile urmând a fi continuate pe parcursul anului școlar.

S-a procedat la instruirea a 147 persoane implicate în transportul școlar – conducători auto și coordonatori de transport – în vederea respectării legislației, a

¹ Anexă la prezenta

scopului pentru care au fost alocate aceste mijloace, dar și despre conduita preventivă ce trebuie adoptată în trafic.

De la începutul anului școlar, fiind utilizat laboratorul mobil de educație rutieră aflat în dotarea Serviciului Rutier Vâlcea, au fost realizate 6 activități educativ-preventive cu un număr de 727 beneficiari la Școlile Gimnaziale din Stroești, Copăceni, Ionești, Olanu, Berslăvești și Sălătrucel, iar în perioada următoare polițiștii se vor deplasa la Școlile Gimnaziale Făurești, Valea Mare, Mădulari și Liceul Justinian Marina, Băile Olănești, în scopul prevenirii implicării elevilor în evenimente rutiere.

V. OBIECTIVE ȘI PRIORITĂȚI

- Continuarea activităților de menținere a ordinii și liniștii publice și de fluidizare a traficului rutier în zona adiacentă unităților de învățământ, în special la intrarea și ieșirea elevilor de la cursuri.
- Reverificarea unităților de învățământ pe linia asigurării protecției, în vederea determinării responsabililor de a le asigura cu control acces prin cartelă sau pază, subsistem video și subsistem de alarmă.
- Intensificarea activităților de prevenire în cadrul orelor de curs în scopul prevenirii delincvenței juvenile și a victimizării minorilor.
- Optimizarea cooperării între structurile M.A.I, care desfașoară activități preventive în unitățile de învățământ și în zona adiacentă a acestora, în sensul realizării unei bune planificări și coordonări, pentru a putea fi dispuse, cu celeritate, măsurile optime în cazul sesizării unor probleme deosebite, activități desfășurate în cadrul Grupului de Coordonare și Trasare a Sracinilor constituit în baza OMAI nr. 60/2010 privind organizarea și executarea activităților de menținere a ordinii și siguranței publice și Grupului de lucru pentru siguranța școlară constituit la nivelul IPJ Vâlcea.
- Cooperarea cu Inspectoratul Școlar Județean Vâlcea, cu directorii unităților de învățământ, cu asociațiile de părinți și elevi, cu agențiile naționale care au atribuții cu incidență în mediul școlar (Agenția Națională Antidrog și Agenția Națională Impotriva Traficului de Persoane) și cu Autoritatea de Ordine Publică Vâlcea în vederea asigurării implementării programelor/proiectelor/campaniilor preventive specifice domeniului școlar.

Cu deosebită stimă,

**PENTRU INSPECTOR ȘEF
ADJUNCT AL ȘEFULUI I.P.J. VÂLCEA**
Comisar șef de poliție

MATEI ION

ȘEF BIROU SIGURANȚA ȘCOLARĂ
Inspector principal de poliție
LUNGOCI MARIA-DANIELA

Redactat: BSS/LMD/2023

Telefon: 0250/703235 Fax: 0250/703223
Str. Calea lui Traian, nr. 95, Rm. Vâlcea, județul Vâlcea